



УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ – МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ
ЦЕНТАР ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ

*Продекан за континуирану медицинску едукацију
Проф. др Иванка Марковић*

ПРЕПОЗНАВАЊЕ РОДНИХ РАЗЛИКА КАО ПУТ КА УНАПРЕЂЕЊУ ЗДРАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ ЖЕНА

15. децембар 2023., од 9-16^{30h}, МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ БЕОГРАД – СВЕЧАНА САЛА ДЕКАНАТА
ДР СУБОТИЋА 8, БЕОГРАД

РУКОВОДИОЦИ СЕМИНАРА: **проф. др Босиљка Ђикановић** и **кл. асист. др Биљана Паралид**,
Медицински факултет Универзитета у Београду

О СЕМИНАРУ: Неједнакост полова у здрављу, као и у медицини, је свеprisутно питање које прожима све аспекте пружања здравствене заштите, и утиче на квалитет исхода. Идентификовани диспаратети могу се приписати биолошким (полним) и друштвеним (родним) разликама између жена и мушкараца. Од здравствених радника/радница се очекује сензибилисани приступ који узима у обзир ове разлике и адекватно се односи према њима у целокупном континууму лечења, односно процесу пружања здравствене заштите, што укључује примарну, секундарну и терцијарну превенцију, која се одвија на сва три нивоа организације здравствене заштите.

Различитост полова у исходима здравствене заштите евидентна је у разликама у преваленцији болести, презентацији и третману између мушкараца и жена. Када су у питању биолошке основе, одређене болести, као што су болести срца и крвних судова, и аутоимуни поремећаји, манифестују се другачије код жена у односу на мушкарце. Међутим, медицинска истраживања и клиничка испитивања су се историјски фокусирали првенствено на мушке субјекте, што је довело до недостатка разумевања ових родно специфичних разлика. Као резултат тога, женама може бити постављена погрешна дијагноза или пружен неоптималан третман, а због ограниченог знања и базе доказа за њихове специфичне здравствене потребе.

Осим евидентних биолошких разлика у пато-анатомском супстрату између мушкараца и жена, родне разлике настају као резултат различитих улога које једно друштво традиционално има и очекује од мушкараца и жена, а које су често ограничавајући фактор у остваривању максималних здравствених потенцијала.

Ова едукација ће се бавити полним и родним диспаратетима у здрављу, као и у исходима здравствене заштите, истражити препреке са којима се жене суочавају у приступу здравственој заштити и дискутовати о потенцијалним стратегијама за решавање родне неједнакости у медицини.

ЦИЉ СЕМИНАРА је упознавање са: полним диморфизмом са становишта анатомских, физиолошких, патолошких, клиничких соматских и психичких/психолошких разлика између жена и мушкараца; стереотипима и увраженим моделима дискриминација жена свих узраста и њима придружених маргинализованих група у нашем друштву из аспекта како јавног здравља, тако и уже специфичног клиничког на моделу масовних незаразних обољења; дискриминацијама у најчешћем моделу масовних незаразних обољења, као што су кардиоваскуларна обољења и њихових манифестације; моделитетима сузбијања дискриминација нормализацијом правовремене дијагностике и лечења препознатих и још увек у извесној мери негираних клиничких ентитета чија прва презентација генерише дугорочни кардиоваскуларни ризик код жена и њихових потомака; актуелним модалитетима примордијалне, примарне, секундарне и кватернерне превенције кардиоваскуларних обољења код жена свих узраста; концептом људских права са медицинског и социјалног аспекта у Србији и свету и њихова импликација у свакодневном клиничком раду на свим нивоима здравствене заштите.

МЕТОДЕ РАДА: предавања, решавање клиничких проблема, рад у малој групи, пројекат-орјентисано учење, демонстрација клиничке вештине, дискусија

ПРЕДАВАЧИ: Кл. асист. др сц Биљана Паралид, Проф. др Босиљка Ђикановић, Доц. др Ана Старчевић, Проф. др Радмила Јанковић, Проф. др Данијела Тиосављевић, Милан Антонијевић, дипл. правник

ПРОФИЛ СЛУШАЛАЦА: лекари, стоматолози, фармацеути, биохемичари, медицинске сестре, здравствени техничари, психијатри, психотрапеути, правници

БРОЈ ПОЛАЗНИКА: максимално 120

ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ: 1,200.00 динара

**ПРОГРАМ ЈЕ АКРЕДИТОВАН ОД СТРАНЕ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ
СА 6 ПОЕНА ЗА ПОЛАЗНИКЕ СЕМИНАРА**

ОСТАЛА ОБАВЕШТЕЊА:

➤ ПРИЈАВЉИВАЊЕ ЗА ЕДУКАЦИЈУ ЈЕ ОБАВЕЗНО

И ВРШИ СЕ ЦЕНТРУ ЗА КОНТИНУИРАНУ МЕДИЦИНСКУ ЕДУКАЦИЈУ -
E-MAIL: kontinuiranaedukacija@med.bg.ac.rs ИЛИ НА ТЕЛЕФОНЕ 36 36 363 И 36 36 364

➤ **ТРОШКОВИ ЕДУКАЦИЈЕ** СЕ УПЛАЋУЈУ НА ТЕКУЋИ РАЧУН МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ
840-1139666-89, ПОЗИВ НА БРОЈ **RP - 651/1-742121**

- **ФИНАНСИЈСКА СЛУЖБА МЕДИЦИНСКОГ ФАКУЛТЕТА У БЕОГРАДУ** - ФАКС 011 36 36 314
- **ИЗДАВАЊЕ РАЧУНА ЗА ТРОШКОВЕ ЕДУКАЦИЈЕ** - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН И ФАКС - 36 36 317
- **ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРИСТИГЛИМ УПЛАТАМА ЗА ЕДУКАЦИЈУ** - КОНТАКТ ТЕЛЕФОН - 36 36 306

ПИБ Медицинског факултета у Београду: 100221404

ПОТВРДА О ИЗВРШЕНОЈ УПЛАТИ СЕ ПРЕДАЈЕ ПРИЛИКОМ РЕГИСТРАЦИЈЕ*

ПРОГРАМ

ПРЕПОЗНАВАЊЕ РОДНИХ РАЗЛИКА КАО ПУТ КА УНАПРЕЂЕЊУ ЗДРАВСТВЕНЕ ЗАШТИТЕ ЖЕНА

15. ДЕЦЕМБАР 2023.

09:00 – 9:15	Упознавање учесника са програмом. Улазни тест знања.	Б.Парапид
09:15 – 10:00	Полни диморфизам из угла Анатома	А.Старчевић
10:00 – 10:45	Полни диморфизам из угла Патолога	Р.Јанковић
10:45 – 11:30	Полни диморфизам и ментално здравље из угла Етичара и Психијатра	Д.Тиосављевић
11:30 – 12:00	<i>From Bench to Bedside</i> : како даље у Републици Србији у 21-ом веку?	А.Старчевић Р.Јанковић Д.Тиосављевић Б.Ђикановић Б.Парапид М.Антонијевић
12:00 – 13:00	П А У З А	
13:00 – 13:45	Родне разлике у свим нивоима превенције болести и коришћења здравствене заштите	Б.Ђикановић
13:45 – 14:30	Превенција кардиоваскуларних обољења код жена у Републици Србији	Б.Парапид
14:30 – 15:15	Људска права, законодавни аспект и здравствена заштита у Републици Србији	М.Антонијевић
15:15 – 15:45	Здравствена заштита за све и увек: како даље у Републици Србији у 21-ом веку?	А.Старчевић Р.Јанковић Д.Тиосављевић Б.Ђикановић Б.Парапид М.Антонијевић
15:45 – 16:05	Завршни тест знања.	Б. Парапид
16:05 – 16:15	Евалуација семинара	Б. Парапид

ЗАКЉУЧЦИ СЕМИНАРА